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EXAMEN DE FIN D’ÉTUDES SECONDAIRES CLASSIQUES

2021

BRANCHE SECTION(S) ÉPREUVE ÉCRITE

Durée de l’épreuve : 3h
Mathématiques 2 I

Date de l’épreuve :

Question 1  (3 + 3 = 𝟔 𝒑𝒐𝒊𝒏𝒕𝒔)
Démontrer les propriétés suivantes :

1. ∀𝑎,𝑏 ∈ ℝ∗
+\{1}, ∀𝑥 ∈ ℝ∗

+,   𝑙𝑜𝑔𝑎(𝑥) =
𝑙𝑜𝑔𝑏(𝑥)
𝑙𝑜𝑔𝑏(𝑎)

2. Si 𝐹 et 𝐺 sont des primitives de 𝑓 sur 𝐼 et 𝐼 est un intervalle inclus dans le domaine de
continuité de 𝑓, alors il existe une constante 𝐶 telle que 𝐹(𝑥) ―𝐺(𝑥) = 𝐶, pour tout réel 𝑥 de
𝐼.

Question 2      ((4,5 + 4,5) + 2 = 𝟏𝟏 𝒑𝒐𝒊𝒏𝒕𝒔)
1. Résoudre dans ℝ :

a)
4 ∙ 4𝑥 ― 4 ∙ 2𝑥 + 40

0,5𝑥 ― 3 > 0 b) log0,2(𝑥3) ≤ ―  log 5(𝑥 ― 2)

2. Au 1ier janvier, 15000€ sont placés à un taux de 4%. Sachant que les intérêts sont payés à la
fin de chaque année, après combien d’années le capital investi aura-t-il doublé ?

Question 3   (𝟒 𝒑𝒐𝒊𝒏𝒕𝒔)
Calculer la limite suivante :  

lim
𝑦→ + ∞

3𝑦 + 1
3𝑦 ― 4

𝑦―1

Question 4 :  (3 + 2 + 4 + 1,5 + 3,5 + 6 = 𝟐𝟎 𝒑𝒐𝒊𝒏𝒕𝒔)
On considère la fonction 𝑓 définie par :

𝑓(𝑥) = 𝑒―𝑥 ∙ ( ― 2𝑥2 + 𝑥 + 1)
Déterminer :

1. le domaine de définition 𝐷𝑓 de 𝑓, et étudier les limites et asymptotes aux bornes de 𝐷𝑓 ;
2. 𝐷𝑓′ et montrer que 𝑓′(𝑥) = 𝑒―𝑥𝑥(2𝑥 ― 5); dresser le tableau de variation complet de 𝑓 et

préciser les extrema éventuels en indiquant des valeurs approchées à 10―2 près ;
3. 𝐷𝑓′′ et la dérivée seconde de 𝑓 ; dresser le tableau de concavité et préciser les coordonnées

des points d’inflexion éventuels en indiquant des valeurs approchées à 10―2 près ;
4. les points d’intersection de 𝐶𝑓  avec les axes des abscisses ;

5. Représenter graphiquement la fonction 𝑓 dans un repère orthonormé (unité : 1cm) en
indiquant tous les éléments importants ;

6. Calculer l’aire 𝐴 de la partie du plan délimitée par 𝐶𝑓, l’axe des abscisses et les droites
d’équation 𝑥 = 1 𝑒𝑡 𝑥 = 3.
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Question 5                                  ((4 + 3) + 4 = 𝟏𝟏 𝒑𝒐𝒊𝒏𝒕𝒔)
1. Calculer :

a)
2𝑥 ― 3
9 ― 𝑥2 𝑑𝑥  b)

𝝅
𝟒

𝟎

sin (4𝑦)
1 + sin2(2𝑦)

𝑑𝑦

2. Soit la fonction 𝑓 définie sur ℝ∗
+ par 𝑓(𝑥) = ln(𝑥) ∙ (2𝑥 ― 3).

Déterminer la primitive 𝐹 de 𝑓 qui prend la valeur 
1
2 en 𝑥 = 3. 

Question 6                                                (5 + 3 = 𝟖 𝒑𝒐𝒊𝒏𝒕𝒔)
Soient 𝑓 et 𝑔 les fonctions définies sur ℝ par 𝑓(𝑥) = 𝑥3 ―5𝑥2 +10 et 𝑔(𝑥) = 4𝑥 ― 10.

1. Déterminer algébriquement la position relative des courbes représentatives 𝐶𝑓 et 𝐶𝑔. 
2. Calculer l’aire 𝐴 de la partie du plan délimitée par celles-ci. 
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